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INSTRUCC IONIES

InLente resDonde a cada ura de las preguntas slgulentes. Debe escrlblr sus
respuestas en IOS espaCIOS previsios al efecto en el cuestlonarlo.
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Pregunta 1 (10 puntos)

Se colocaron 5 tubos de ensayo, cuyo contenido se muestra abajo, en un baño de 
agua a 37°C.

TUBO! TUBO 2 T U & 3 7U8C4 TUSO 5

SftUÍA u
ALMftcil SfU_áU AACibO I

AkHibc/4 
&AUM A  

Kl c AUIAuM tatod S AiuVA 
u

La sa liva  fué añadida muy rápidamente después de todas las demás soluciones, 
empleando una je r in g u i l la .  Al mismo tiempo se puso en marcha un cronómetro. 
Dos minutos después se analizó una pequeña cantidad del contenido de cada tubo 
para comprobar la presencia de almidón, y este proceso se re p it ió  a in terva los 
de dos minutos durante 14 minutos. Los resultados se muestran abajo. 
U tilíc e lo s , jun to  con sus propios conocimientos, para responder a las preguntas 
(1) a ( f ) .

Tiempo después 
de la adición
de sal Iva Tubo 1 Tubo 2 Tubo 3 Tubo 4 Tubo 5

2 mins + - + + +

4 mlns + - + + +

6 mins + - + + +

8 mins + - - + +

10 mins + - - + +

12 mins + - - + +

14 mins + - - + -

+ : almidón presente •“  • almidón ausente

Tabla de presencia o ausencia de almidón a in te rva los de dos minutos.
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(a) ¿CUáI es l.a fi¡alidad de este elperi¡rento?

N85 / 4.t/ S (2) S

(1)

(U(b)

(2t(c)

¿C&to eree q¡¡e se detect6 Ia presencia de alntd6n?

¿Cl¡áI es Ia finalidaC de los tubos 1 y 2?

(d) Eq»liEn los resultados obüerridos de1 tubo 3.

(e) Ccryare y elq¡ltEn Ios resultados de los trüos 3, 4 y 5. (3)

(f, ¿QÉ resultado predirfa r¡s@ del túo 3 si se htüiera henrido Ia
áItr¡a dr¡ra¡¡te dos uri¡utos antes de aíudi¡la at tltbo? (1)

(2t
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Preountla 2 (15 pr¡r¿os)

Una clase de blologfa eal lzó dlv maclones f fslcas y blológlcas a lo
largo de una I ínea rec¿a desde un pasL¡zal ablerlo a través de los magorrales
hasua un bosque t,emplado caducifol Io bien desarrol lado. Algunos de sus
resultados se rrues[ran a contlnuación.

LUGAR DE I'ITJESTREO

TET.IPERATURA
(oC en un per lodo de 24 horas)

II4AX Il,tA

PAST I ZAL MATORRAL BOSQUE

26 2425

MINII4A 1510

Hurredad re I at I va ( %) 40 8050

Velocldad del viento (l€rn h-1) L2

Luz (t de I máx lnp) 100 55

Hurrus del suelo (g m-5) 400 700 2600

Núrrrero de espec I es de aves 15 2g 34

Núrrrero de espec I es de
lnvertebrados 700 1523

Est,u¡dle la Babla

(a) üDurante qué

y responda a las siguientes preguntas-

es¿ac lón del se rea I lzaron I as observac iones? ( 1)ano

(b) ¿qrí
de 24

I ugnr de rnuestreo
horas? Expl lcar

exh ibe el rnayor ca¡l¡ io
es¿a var iac ión de aml

de ternperatura en un Per íodo
itud. Q)
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(c ) ¿Qué tendencia se observa en el hunus del suelo? E xp licar la tendencia. 
C3)

Cd) ¿Qué tendencia se observa en el número de especies de animales? E xplicar 
la tendencia. C3)

(e ) Si se contara el número de especies de plantas, ¿qué tendencia esperaría 
usted observar? ¿Por qué? (2 )

( f )  Se estimó en los tres  lugares de muestreo la velocidad de transp irac ión  de 
una planta que crece normalmente en el suelo del bosque. ¿En qué lugar 
esperaría usted que la velocidad de transp irac ión  fuera ( ¡ )  más lenta, 
C ID  más rápida? Razone sus respuestas. C2)

Cg) Se determinó también en- los tres  lugares la  velocidad de transp irac ión de 
una planta que crece normalmente en pastiza les. ¿Qué reultados esperaría 
usted en este caso? ¿Por qué? (2 )
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Seccion II (50 puntos)

Deben escogerse dos pregnntas de las ocho siguientes. Escrlba sus respuestas en
hojas apar¿e señaladas con su núrnero de referencia.

f . iQgé entlende usted por el térmlno rdiet,a equil ibradat? éCuál es una dieLa
equll ibrada para

(a) un,>flclnista
(b) un nlño de unos slete años
(c) una mrJer enüarazada?

2. Dlh.¡ie un diagrana grande, rotu¡ado, de una célula vegetal ccnp se verÍa al
microscoi¡io electrónlco. Indique Ia funclón de cada parte que rotule.
Describa brevemenLe los acontecimíentos que t¡enen lugar en los
c loropl a.sLos.

3. Dih¡je un dlagrarna ro¿ulado de una sección
contenga ocho nuc I eót idos . ¿Cóno se repl lca

D I h¡Je un d I agrarna grande, rotu I ado, de
Indlque en el dlagrana la función de cada

(a) I a pol tn I zacl ón, y
(b) la fertlllzactón?

una nplécula de DlllA que
npl écu I a?

cualquier flor gue conozca.
parte. ¿Cáno realiza Ia flor

de
la

4. iCuál es la cornposlción de la sangre hunana? áQué papel desenpeña la
sangre Erra evlLar las lnfecciones?

Expl lqr¡e cóno detecta el ofdo hrmano las ondas sonoras. áCqnc puede una
persona disLlngulr entre el sonido de t¡n avlón y el canLo de un páJaro?

5.

6.

7, áQué ent iende usted por los términos

(a) m-rtirlón,
(b) var'aclón, y
(c) selrrcclón natural ?

áQué Bapell desenpeñan estos en la evolr¡ción?

rrEl creclmiento maslr¡o de la poblaclón es la rmyor anenaza a todas las
especles de la Tlerra, lncluido el hcnüre misro.rr áCuál es el razonamienLo
q.re hay l.ras esta aflrrraclón? éEstá usted de acuerdo con el la?

8.


